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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
Администрация Ленинградской области
КОМИТЕТ

ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

191028 Санкт-Петербург, наб. реки Фонтанки, 14
Телефон: (812) 273-33-78
Факс: (812) 272-60-04
E-mail: office_edu@.lenreg.ru
-mai№ 19-3285/17-0-0 от 11.05.2017 19-0000/11
	Руководителям

органов местного самоуправления, осуществляюших управление 

в сфере образования Ленинградской области
Руководителям муниципальных общеобразовательных организаций

Руководителям государственных общеобразовательных организаций, подведомственных   комитету общего и профессионального образования Ленинградской области 
Руководителям негосударственных общеобразовательных организаций, расположенных на территории  Ленинградской области



О проведении предэкзаменационных 

инструктажей и родительских собраний 
по вопросам ГИА-11

Уважаемые руководители!

Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области (далее - Комитет) напоминает, что в соответствии с письмом Комитета от 05.09.2016 № 19-6971/16-0-0 в феврале-апреле 2017 года в образовательных организациях должны быть проведены для обучающихся 11(12) классов  и их родителей (законных представителей) инструктажи и родительские собрания по следующим вопросам государственной итоговой аттестации (ГИА):

- О процедуре проведения ГИА, запретах при проведении ГИА, правах и обязанностях участников ГИА.

- О перечне запрещенных и допустимых средств в пункте проведения экзамена.

- О процедуре завершения экзамена по уважительной причине и удаления с экзамена, об условиях допуска к ГИА в резервные дни. 

- О порядке и сроках информирования по результатам ГИА.

- О правилах и сроках подачи апелляции о нарушении установленного порядка проведения ГИА и о несогласии с выставленными баллами.
Также в мае  должен быть проведен предэкзаменационный инструктаж под роспись обучающихся в Журнале инструктажей, подтверждающей факт ознакомления с Порядком проведения ГИА.

Комитет направляет письмо Управления оценки качества общего образования от 28.04.2017 № 10-277 о распоряжении Рособрнадзора от 26.04.2017 № 920-10 «О внесении изменений в приложение 2 к методике определения минимального количества баллов единого государственного экзамена, подтверждающего освоение образовательной программы среднего общего образования, и минимального количества баллов единого государственного экзамена, необходимого для поступления в образовательные организации высшего образования на обучение по программам бакавлариата и программам специалитета, утвержденным распоряжением Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 30.12.2016 № 3422-10». 

Комитет рекомендует руководителям органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования Ленинградской области проконтролировать в общеобразовательных организациях проведение предэкзаменационных инструктажей для обучающихся, размещение актуальной информации на информационных стендах.

Комитет рекомендует руководителям образовательных организаций Ленинградской области:
1. Провести предэкзаменационные инструктажи для обучающихся по вышеуказанным темам, в том числе о внесении изменений в приложение 2 к методике определения минимального количества баллов единого государственного экзамена, подтверждающего освоение образовательной программы среднего общего образования, и минимального количества баллов единого государственного экзамена, необходимого для поступления в образовательные организации высшего образования на обучение по программам бакавлариата и программам специалитета, утвержденным распоряжением Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 30.12.2016 № 3422-10.
2. Разместить на информационных стендах информацию о порядке и сроках информирования по результатам ГИА, о правилах и сроках подачи апелляции о нарушении установленного порядка проведения ГИА и о несогласии с выставленными баллами.

Приложение: на 13 л.
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