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Руководителям органов

местного самоуправления,

осуществляющих управление

в сфере образования
От 30.08.2017 № 19-6024/17-1-0

В дополнение к письму № 19-6024/17-0-0 от 28.08.2017 комитет общего и профессионального образования Ленинградской области (далее – Комитет) разъясняет, что тематика уроков 1 сентября 2017 года «Россия, устремленная в будущее», рекомендованная Минобрнауки России для проведения в 1-11 классах, может включать в себя и другие направления и темы:Год экологии в Российской Федерации, Знай и люби свой край, Год истории в Ленинградской области, 90-летие Ленинградской области, Выбор будущей профессии.

Комитет обращает внимание, что участие школьников 9-11-х классов и педагогов Ленинградской области воВсероссийском открытом уроке профессиональной навигации «ПроеКТОриЯ» (далее – Урок) обязательно.

По вопросу организации проведения Урокакомитет сообщает, что все школьники 9-11 классов и педагоги муниципальных районов/городского округа Ленинградской области принимают участие в Уроке в режиме интернет-трансляции.
Трансляция должна быть доступна для просмотра со школьного компьютера в компьютерном классе или аудитории путем вывода на плазму или экран. 

Трансляция также доступна для просмотра на смартфонах и планшетах – в мобильной версии и в приложениях VK и ОК в группах ПроеКТОриЯhttps://vk.com/proektoria, https://ok.ru/proektoria. Подписчики групп ПроеКТОриЯ получат системные уведомления о начале трансляции.
Трансляция открытая, регистрация не требуется. 

Организация участия в Уроке в режиме интернет-трансляции:

Для школьников и педагогов будет организована возможность подключения к дискуссии в режиме онлайн-трансляции урока на портале «ПроеКТОриЯ» (http://proektoria.online/), а также в группах ПроеКТОрии в социальных сетях Вконтактеhttps://vk.com/proektoria и в Одноклассниках https://ok.ru/proektoria. 

В целях охвата максимально возможного количества заинтересованных старшеклассников и педагогов предполагается подключение всех школ региона, имеющих техническое оснащение соответствующее требованиям.
Расписание Урока(смотреть в приложении к письму комитета № 19-6024/17-0-0 от 28.08.2017):

Лекции и мастер-классы продолжительностью до 20-25 минут будут проходить 1 сентября 2017 г. с 9:00 до 15:00 МСК. 
ГЛАВНАЯ ЛЕКЦИЯ, участие в которой одновременно должны принять все школы и школьники, подключённые к интернет-трансляции, состоится с 14:00 МСК.

Технические требования к оснащению аудитории для участия в Уроке в режиме интернет-трансляции:

1.Стабильное Интернет соединение с входящей скоростью не менее 2 Мбит/сек.

2.Доступность серверов Вконтакте (vk.com) и Одноклассников (ok.ru). 

Рекомендуемый браузер для просмотра трансляции – Chrome последней версии. Возможно использование других браузеров, обновленных до последней версии. ВАЖНО! Браузер InternetExplorer (IE) не поддерживается.

3.Установленный компонент для веб-браузера — AdobeFlashPlayer последней версии.

4.Для проведения тестирования онлайн-трансляции подключитесь к любой трансляции с пометкой «LIVE» в разделах «Видео» социальных сетей  https://vk.com/video и https://ok.ru/video/liveApp.

Кроме того, предусмотрена возможность интерактивного участия старшеклассников в уроке – зрители могут задавать вопросы в комментариях к трансляции, а также участвовать в опросах, анонсированных в группах https://vk.com/proektoria, https://ok.ru/proektoria. Участие в голосовании возможно со стационарного компьютера подключенного к интернету, мобильного устройства (смартфоны и планшеты), имеющего доступ в Интернет. При наличии в школах беспроводного интернета (wi-fi), предлагается предусмотреть возможность подключения старшеклассников для участия в голосовании. 
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Приложение: на 1 листе в одном экз.
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Председатель комитетаС.В. Тарасов

Исп. Турченко М.М., т/ф 579-29-77

