Уважаемые выпускники школ и их родители!

 
Сообщаем Вам о том, что Правительство Ленинградской области приступает к реализации Целевого приема на обучение по образовательным программам высшего образования  для организаций Ленинградской области в 2017 году.

Предлагаем Вам принять участие в программах целевой контрактной подготовки квалифицированных специалистов с высшим профессиональным образованием с закреплением их на предприятиях  Ленинградской области на бюджетной основе.


В связи с необходимостью проведения отбора кандидатов по заявкам предприятий, информационно-разъяснительной работы среди выпускников учебных заведений Ленинградской области и организации подготовительных курсов, просим Вас, в случае положительного решения, представить заявку в Комитет экономического развития и инвестиционной политики Администрации МО «Кингисеппский муниципальный район».
Отбор кандидатов для поступления в государственные высшие учебные заведения г. Санкт-Петербурга в рамках Целевого приема Ленинградской области будет осуществлен по результатам ЕГЭ (единого государственного экзамена) путем формирования групп c отдельным конкурсом в общем потоке приема.
Обращаем Ваше внимание, что реализация Целевого приема Ленинградской области направлена на подготовку специалистов инженерно-технического профиля.
Кроме того, обязательным условием участия в программе является предоставление абитуриенту  социального пакета на период обучения и после трудоустройство на предприятии. Социальный пакет должен обязательно иметь финансовую оценку.
      
Уверены во взаимной заинтересованности в подготовке квалифицированных специалистов и надеемся на последующее плодотворное сотрудничество.
     
 Прием заявок будет осуществляться до 15 мая 2017 года.
      
 Контактное лицо от Администрации муниципального района:  Тупицына Алла Александровна, каб. 324, тел. 4-88-62, e-mail: econpost@mail.ru.

