Справка-отчёт
об организации летней работы МБОУ «КСОШ № 4»

по вопросам оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков.

    
  

    
 С целью  создания необходимых условий для организации отдыха, занятости и  оздоровления детей в каникулярный период, профилактики правонарушений и безнадзорности среди детей и подростков,  формирования у них социальных компетенций, лидерских качеств,  творческого и интеллектуального развития, подготовки обучающихся к трудовой деятельности, в школе в течение  летнего периода была проведена работа по организации  активного отдыха и оздоровления детей. 

  Была составлена программа «Лето - 2023», согласно    которой  осуществлялась работа пришкольного оздоровительного комплекса, который включает в себя: оздоровительный лагерь с трёхразовым питанием «Солнышко» (40 чел., руководитель: Шаранкина М.Ю.), оздоровительный лагерь с трёхразовым питанием «Радуга» (20 чел., находящихся в трудной жизненной ситуации, руководитель: Шаранкина М.Ю.), оздоровительный лагерь с двухразовым питанием «Форпост» (40 чел., руководитель: Волгина Л.А.), профильный лагерь интеллектуального направления с двухразовым питанием «Вектор успеха» (20 чел., руководитель: Соловьева А.А.), оздоровительный лагерь с двухразовым питанием «Веселые лучики» (20 чел., руководитель: Алексеева А.И.) Общий охват детей 130 человек, из них  4 человека из многодетных семей, 11 человек из неполных семей, из семей, чей доход ниже прожиточного минимума –22  человека, 1 человек, относящийся к категории опекаемых, 2 ребенка-инвалида, беженец – 1 чел. На базе пришкольного оздоровительного комплекса осуществляли свою деятельность трудовые отряды (196 чел.). С 05.06. по 30.06.2023 г.  на базе школы была организована работа трудового отряда школьников (28 чел.), которые работали по благоустройству пришкольной территории и получали за эту работу заработную плату от МКУ «Комитета по культуре, спорту, молодежной политике и туризму».

Следует отметить, что различными формами летнего отдыха и труда были охвачены 53 человека из малообеспеченных семей, 110 человек  из многодетных семей, 6 человек из категории «Дети,  оставшиеся без попечения родителей», 7 детей-инвалидов, 51 ребенок  с ОВЗ,  14 человек, состоящих на учёте в   ОВД,  47 человек в возрасте  14-17 лет в летний период были трудоустроены.

Структура летнего оздоровительного комплекса МБОУ «КСОШ № 4»


      
Цель организации пришкольного оздоровительного комплекса - создание необходимых условий, благоприятных для полноценного отдыха, оздоровления детей, развития их личностного потенциала, формирования активной гражданской позиции воспитанников через включение их в общественно - значимую творческую и спортивную коллективную деятельность. 
Задачи: 
· Обеспечить комплекс условий, способствующих сохранению и укреплению здоровья детей и подростков в летний период, профилактике заболеваний, а также формированию необходимости вести здоровый образ жизни; 

· Создать условия для раскрытия внутреннего потенциала и самореализации детей и подростков в различных видах деятельности;

·  Приобщить детей  к бережному отношению к природе, истории страны и родного края, к его культурному наследию, к обычаям и традициям; 

· Способствовать формированию у воспитанников чувства патриотизма, активной жизненной позиции, а также ответственности и самостоятельности;

· Организовать сотрудничество детей и взрослых;

· Способствовать приобретению и усвоению детьми навыков поведения в коллективе, культуры взаимодействия со сверстниками и взрослыми; 

· Воспитывать у детей и подростков гуманистические качества, чувство толерантности, уважения к окружающим; 
· Выявлять и развивать организаторские и лидерские способности детей путем включения в систему самоуправления, подготовки и проведения общих дел;
· Развивать интеллектуальный потенциал личности, стимулировать интерес к получению новых знаний;

· Организовать отдых и занятость детей «социально незащищенных категорий», детей «группы риска».
      Для достижения этих целей педагогами были использованы разнообразные инновационные методы и приемы работы. Вся работа педагогического коллектива была направлена на развитие духовных и физических качеств, познавательных интересов  и творческих способностей, формирование эстетической культуры детей.

     
Чтобы сделать жизнь ребят в лагере интересной и увлекательной, педагоги старались использовать весь свой творческий потенциал.

    
 В лице своих воспитателей дети видели не только педагогов, но и надёжных друзей, весёлых затейников, интересных собеседников.

Работа в оздоровительном комплексе была организована по следующим направлениям: 
· Интеллектуальное;

· Гражданско – патриотическое;

· Профилактическое;

· Спортивно-оздоровительное;

· Экологическое;

· Нравственно-эстетическое.

Большая творческая работа коллектива была направлена на развитие интеллектуальных способностей детей. Воспитателями были проведены занятия по темам: «Год педагога и наставника», «Историческая правда», «Взрослый разговор о мире», «Братство славянских народов», «Моя страна», «Герои нашего времени», «Уроки истории добровольчества», «Государственные цифровые системы», «Детская и подростковая литература», «Культурное наследие», «О военных врачах», «О военных корреспондентах», «Арктика». Воспитанники школьных лагерей посещали мероприятия в технопарке «Кванториум»: квест: «Наука: прошлое, настоящее и будущее», «3 D наука»,  «Лаборатория правды», КВИЗ «Совершенно секретно», «Что? Где? Когда?», мастер-класс «Следствие ведут».  Также ребята участвовали в проектах, посвященных  знаменательным датам: «День защиты детей», «День русского языка», «351 год со дня рождения Петра I», «День России», «День памяти и скорби», «День молодежи». Всё это способствовало развитию творческих способностей детей и эстетического вкуса. В процессе данной деятельности дети проявляли смекалку, сообразительность. При выполнении заданий дети эмоционально обсуждали поставленные проблемы и вопросы, находили правильные и оригинальные ответы. Также дети показали умение работать группами.
В ходе работы оздоровительных и профильного лагерей важное значение имела реализация вопросов, связанных с олимпиадным движением. Младшим школьникам была предложена информация о том, что представляет из себя олимпиадное движение, были организованы и проведены викторины, игры, марафоны интеллектуальной направленности по русскому языку, математике, окружающему миру. Для воспитанников профильного лагеря была представлена возможность выбрать из учебных дисциплин: физика, математика, химия, биология и лингвистика ту, которая в большей степени была интересно подростку. Занятия в профильном лагере проходили в форме мастер-классов, интерактивных путешествий, семинаров, лекториев. В рамках сетевого сотрудничества между профильными лагерями нашей школы, МБОУ «КСОШ № 3 с углубленным изучением отдельных предметов», МБОУ «Кингисеппская гимназия» были организованы и проведены олимпиадные  интеллектуальные состязания. Включенность олимпиадного движения в работу школьных лагерей показало высокую заинтересованность в этой деятельности и воспитанников, и воспитателей.
С целью формирования патриотического сознания, воспитания любви к Родине, уважения к традициям нашего многонационального государства  были проведены следующие мероприятия: мастер-класс «Российская символика», конкурс чтецов «Люблю природу русскую», конкурс рисунков «Я живу в России», фестиваль песен военных лет «Эх, путь – дорожка фронтовая», лекторий «351 год со дня рождения Петра I», акция, посвящённая годовщине начала Великой Отечественной войны «Письма с фронта», акции: «Свеча памяти», «Никто не забыт и ничто не забыто», экскурсия в музей воинской славы  «Форпост», организация и проведение презентаций по темам: «Они освобождали Кингисепп», «Блокада Ленинграда: история города в памяти поколений», «По местам боевой славы. Город Кингисепп», «Боевой путь интернационального отряда Ф. Гульона»   «Люди, отстоявшие войну», «Путешествуя по родному городу», «Тайны крепостей: Ям и Ивангородской», марафон «Я - помню, я – горжусь!»,  фестиваль «О героях былых времен», игра по станциям «Уходят победители седые, победа остаётся молодой», книжная выставка «Трудные шаги к Великой Победе», викторины: «Символы России», «Юные краеведы», фотовыставки: «Мы – дети войны»,   «Славься Отечество», «Наши таланты»,  литературный праздник «Люблю берёзку русскую», музыкальный конкурс «Песни нашей Родины», виртуальная экскурсия по историческим местам Кингисеппа, общественная выставка «Ям, Ямбург»,  конкурс рисунков «Мы - Россияне», возложение цветов к памятнику партизанам в День памяти и скорби, конкурс «Дороги Победы», викторины: «Подвигу народа жить в веках», «Флаг наш и герб – символы Кингисеппа»
 
В оздоровительном комплексе проводились мероприятия профилактической направленности: 
· Беседы: «Первая помощь при травмах и ушибах», «Минутка здоровья», «Лакомств сто, а здоровье одно», «Десять правил ЗОЖ», « Мой до дыр. Гигиена – залог здоровья», «Профилактика клещевого энцефалита», «Болезни нам не друзья», «Оказание первой медицинской помощи», «Значение спорта для здоровья человека», «Улица хорошего настроения»,  просмотр видеофильма «Как опасен огонь», акция «Дети против вредных привычек», «Профессия пожарный»,   «Знаешь ли  ты   правила   пожарной безопасности?», «Дети против вредных привычек», «Наркотики – это миф или реальность», «Энергетические напитки – благо или вред?»;

· Конкурсы творческих работ: «Мы выбираем здоровье», «Наш выбор-здоровье, спорт, успех»;

·  Круглый стол на тему «Суд над наркотиками»; морской бой «Кроссвордная по ПДД»;
· Акции: «Здоровью зелёный свет», «В жизни есть место прекрасному»,  «Осторожно, вредные привычки»;

· Деловая игра «Безопасный маршрут»; 
· Универсиада «Быстрее, выше, сильнее», выступление агитбригад «Мы – за здоровый образ жизни», флешмоб  «Здоровым быть модно»;

· Просмотр и обсуждение кинофильма «В прятки со смертью»;

· Мониторинг по вредным привычкам;
· Встречи  детей с Пинчук Т.Н., инспектором ОГИБДД,  Земцовой Е.Н., инспектором по делам несовершеннолетних, Антоновым П.П., специалистом по пропаганде детского дорожно-транспортного травматизма, представителями Центра ГИМС МЧС России г. Кингисепп и др.
В рамках  спортивно-оздоровительного направления в оздоровительном комплексе решались задачи физического воспитания: укрепление здоровья, физическое развитие детей. Двигательная активность детей была организована в течение дня: в первой  половине дня – спортивные часы, утренняя гимнастика, во второй половине дня –  соревнования, участие в акциях, посвящённых здоровому образу жизни. На спортивных площадках были организованы различные виды спортивных соревнований с учетом социальной дистанции:

· «Папа, мама и я – дружная семья»;
· «Зоологические забеги»;
·  «Веселая скакалка»;
· «Быстрее! Выше! Сильнее!»;

·  Спортивно- развлекательный цикл игр  «Хоровод народных забав»;

· Эстафеты: «О, спорт – ты жизнь!», «Весёлые старты», «Богатырские потешки»,  волейбол, пионербол, мини-футбол;
· Спортивная игра «Убедишься ты однажды – в спорте побеждает каждый»;
· Танцевальный марафон «Вокруг света»; 
· Малые олимпийские игры;
· «Веселые старты»;
· Спортивно-развлекательная игра «Форд Боярд»;
· Фитнес - Фестиваль «Движение – жизнь»;
· Шахматно-шашечный турнир;
· Викторины: «Знаменитые спортсмены России»,  «В мире спорта» и др.;
Ни один раз за смену дети совершили пешие туристические прогулки за пределы лагеря. На прогулке дети наблюдали за растениями, насекомыми и птицами, для них организовывались игры по ориентированию на местности “Найди клад”, подвижные игры, игры на знание лекарственных растений нашего края. Организация таких прогулок способствовала формированию прочных знаний об особенностях местности, флоры и фауны родного края, а также являлась основой положительных взаимоотношений во временных детских коллективах.

   
 Ребята из оздоровительного комплекса МБОУ «КСОШ № 4» совершили экскурсии в следующие организации:

· ОГИБДД;

· «Додо Пиццу» (экскурсия+ мастер-класс);

· приют «Белоснежка»; 

· дом моды «Александра»;

· конный клуб «Паж»;
· литературный дом («Малые народы», «Литературные игры»);

· метеостанцию;
· пожарное депо;

· городскую детскую библиотеку № 4 (игра «Литературная мозаика: летние чтения зовут к приключениям»);
· Кингисеппскую городскую центральную библиотеку;
· учебно-опытный участок МБУ ДО «ЦТР» по темам: «Лекарственные травы», «Растения и кустарники Кингисеппского района», «Летом на огороде»;
· Парк Романовка;

· Кингисеппский краеведческий музей (виртуальные экскурсии: «Крепость Ям», «Финно-угорские народы», «Ремесла и промыслы»);

· музей воинской славы «Форпост»;

· газовую службу;
· студию керамики В.П. Вороны;
· МБУК «ККДК» («Путешествие в мир театра», «Мир танца»);

· Кинотеатр «Вернисаж» (художественные фильмы: «Король-львенок», «Мой пес Руни», «Солнце на вкус»).
          Благодаря хорошо поставленной работе Силантьевой И.Г., школьного фельдшера,  за время работы летнего оздоровительного комплекса не произошло ни одного несчастного случая. Ириной Геннадьевной были проведены инструктажи не только для воспитателей, но и для детей, на темы оказания первой помощи пострадавшим при ушибах, переломах, солнечном ударе, ожогах, вывихе конечностей. Данные мероприятия способствовали ознакомлению детей с основными причинами несчастных случаев на воде, формированию у них ответственного отношения к вопросам личной безопасности, обучению простейшим способам самоспасения и помощи терпящим бедствие на воде.

    
 С целью популяризации здорового образа жизни и стимулирования обучающихся к профилактике заболеваний и поведенческих факторов риска, сохранению и укреплению своего здоровья в оздоровительном комплексе  прошли  следующие мероприятия:

· Акции: «А и B сидели на трубе»,  «Не чихай!», «Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья»;
· Конкурсы: «Зелёная аптечка», «Путешествие в страну Витиминия», «Если хочешь быть здоров»; 
· Беседы по темам: «Мир без наркотиков», «Здоров будешь, всё добудешь!», «Смех - лучшее лекарство», «Меры доврачебной помощи», «Как вести себя на воде», «Правильное питание», «Зелёная аптечка», «Как ухаживать за зубами», «Книги о здоровье», «Болезни грязных рук», «Как правильно работать с дезинфицирующими средствами»; 
· Ароматерапия (релаксация в течение 15-20 мин);

· С - витаминизация третьих блюд; 

· Солевая дорожка;

· Закаливание «Тропа здоровья» и др.
Все мероприятия прошли очень эмоционально, самое главное каждый ребёнок понял, что вести здоровый образ жизни очень важно, от этого зависит настроение, отношения с другими людьми. 

      Экологическое воспитание в оздоровительном комплексе способствовало освоению социализации и реализации детей за счет включения их в конкретно значимую природоохранную деятельность. Только непосредственное включение детей в природоохранную и просветительскую деятельность необходимо для формирования личности, способной жить в гармонии с природой. В рамках экологической направленности для детей были организованы следующие мероприятия:
· Беседы: «Планета у нас одна», «Красная книга Ленинградской области»,  «Экологические проблемы Ленинградской области», «Правила поведения в лесопарках, у водоёмов»,  «Как обезопасить свою жизнь»,  «Лекарственные травы Ленинградской области», «Как защитить природу», «Почему здоровым быть модно»,  «Экология и состояние организма»;
· Конкурсы творческих работ: «Планета у нас одна»,  «Экологический калейдоскоп», «Береги природу», «Путешествие в мир природы», конкурс на лучшего чтеца «Природа в стихах», конкурс стенгазет «Природа - наш дом»
· Викторины: «Экологический светофор», «Тайна лесной тропинки», «Живые клетки. Среда обитания живых организмов», «Лукошко грибника», «Тайна лесной тропинки»,   «Своя игра»,  «Экологическая тропа», «Все о цветах», «Насекомые в природе родного края», «Растения леса»;
· Акции: «Трудовой десант», операция «Уют», «Чистый дворик»;
· Цикл экологических занятий  «Сохраним планету чистой»;
· Проведение экологического социологического опроса детей и родителей;
· Просмотр видеофильмов об охране окружающего мира;
· Фестиваль «Экология и мы»;
· Изготовление поделок их природного материала, гербариев и др.
Мероприятия нравственно-эстетического направления:  конкурсы: «Детство – это я и ты», «Гирлянда радости»,  «С любовью и верой в Россию», «Радужный мир за моим окном»,  «Волшебники Изумрудного города», «Ярмарка идей», «Дело мастера боится», «Волшебные краски», «Совершенно секретно», «Загадки с хитринкой»,  «Минута славы», «Фабрика звезд», караоке «До, ре, ми, фа, соль», «Самый фантастический   проект», « Мисс и мистер ЛЕТО-2023», «Интеллектуальный марафон», «Игры, шарики и бантики»,  «Мульти-Пульти - карнавал», конкурсно-игровая программа «Если вы вежливы,  шоколад-шоу «Страна Шоколандия», конкурс чтецов «Люблю природу русскую»,  викторины: «Космический бой», «Угадай мелодию», «Поле чудес», «Устами младенца», «Знаешь ли ты сказки», «Что в имени тебе моем?»,  игры:  «Вежливые слова и поступки», «Спроси, хоть среди ночи!», «Фантиковые забавы», «Волшебный фонарь», «12 записок», Марафон талантов «Детство – это я и ты», «Танцевальный марафон»,  песенный марафон «Моя семья – мое богатство» и др. способствовали развитию у детей чувства ответственности, надежности, честности, заботливости и уважения по отношению к себе, к другим людям и к порученному делу, а также чувства прекрасного, бережного отношения к природе.
Детское самоуправление – форма организации жизнедеятельности коллектива, обеспечивающая развитие у подростков самостоятельности в принятии и реализации решения для достижения групповых целей. Самоуправление развивается тогда, когда дети оказываются в ситуации выбора решения поставленной проблемы. Именно принятие решения является ключевым для формирования мотива группового действия. Самоуправление в лагерях: «Солнышко», «Радуга», «Форпост», «Вектор успеха», «Веселые лучики» носило характер ролевой игры. Оно способствовало формированию характера, слиянию физического, эмоционально-нравственного и социального аспекта в развитии каждого ребенка. У детей формировалось чувство “команды”, ответственности за общее дело, стремление к победе, взаимопомощь и взаимовыручка. Для организации самоуправления  в начале каждой смены проходила деловая игра, в результате которой избирался высший орган власти – Совет лагеря. Он координировал и контролировал работу всех отрядов, решал текущие вопросы. 
	СОВЕТ ЛАГЕРЯ

	направления:


	Образование и знания. 
"УЧИСЬ И ПОЗНАВАЙ!"


	
	Наука и технологии. 
"ДЕРЗАЙ И ОТКРЫВАЙ!"


	
	Труд, профессия и своё дело. 
"НАЙДИ ПРИЗВАНИЕ!"


	
	Культура и искусство. 
"СОЗДАВАЙ И ВДОХНОВЛЯЙ!"






 
На ежедневных заседаниях Совета лагеря подводились итоги за день. 

          Летний оздоровительный комплекс МБОУ «КСОШ № 4» тесно сотрудничал с учреждениями дополнительного образования: МБУ ДО «ЦТР», МКУ «Кингисеппская центральная городская библиотека», МБУК ККДК,  городской детской библиотекой № 4. Педагогами дополнительного образования были организованы  и проведены на открытом воздухе интересные мероприятия: выставка «Мои таланты»,  «Флаг наш и герб – символы Кингисеппа», квест «Петровские потехи», «Парад Юных Пешеходов», конкурс рисунков на асфальте «Гирлянда радости», игра по станциям «Эколого - краеведческая тропа»,  Квест «Береги зеленого друга»,  выставка-дефиле  «Модный показ», «Папа, мама и я – дружная семья», «Вежливые слова и поступки», «Россия – страна возможностей», праздник чтения «День Ч», «Мой любимый город», «Конкурс газет, плакатов, посвященный Году народной культуры в России», «Летние забавы».

Итоги сотрудничества: оздоровительный лагерь с 3-х разовым питанием «Солнышко» муниципальная игра «Летние забавы» - 2 место.
           Любой праздник в условиях лагеря - это всегда творчество, импровизация, поэтому педагоги всегда прислушивались к советам и пожеланиям ребят на репетициях, понимая, что у детей своё, особое видение и понимание происходящего, которое может внести новые, неожиданные нотки в традиционное мероприятие и сделать его более интересным.
     
Благодаря активной творческой деятельности коллектива, созданию атмосферы доброго участия, умению увлечь детей своими идеями, жизнь во время работы оздоровительного комплекса МБОУ «КСОШ № 4» была насыщенной и интересной. Педагоги сумели превратить летние каникулы в яркий, полезный и умный праздник.
    
 Подводя итоги работы лагерей за летний период, следует отметить, что поставленные цели и задачи были достигнуты, план мероприятий реализован. Дети приобрели новый социальный опыт, овладели умениями и навыками индивидуальной и коллективной творческой деятельности в разновозрастных группах.

   
  Программы пребывания детей в пришкольных лагерях: «Солнышко», «Радуга», «Форпост», «Вектор успеха», «Веселые лучики» были достаточно насыщенными.

    
 Лето – период свободного общения детей, когда они могут удовлетворить свои интересы, развить свои способности. Для учителей лето – особый период, отдельная группа педагогов включилась в работу профильного лагеря «Вектор успеха» по интеллектуальному направлению. Это требовало от них психологической перестройки, особого творческого настроя. Ведь именно от них зависело, какими станут для детей занятия.

    
 Главная цель профильного лагеря «Вектор успеха» – учитывая психолого-педагогические особенности подростков, разработать комплекс условий для интеллектуального и творческого роста, позитивного личностного становления, самореализации личности во время летнего отдыха обучающихся.

     
С целью развития у обучающихся предметных, метапредметных, личностных, регулятивных интересов организована работа профильного лагеря по интеллектуальному направлению.
     
Основным  приоритетом в работе педагогического коллектива профильного лагеря  служило интеллектуальное воспитание: развитие познавательных мотивов, навыков мыслительной деятельности, формирование постоянного стремления к саморазвитию, самообразованию и самосовершенствованию.

     
 Занятия в профильном лагере осуществлялись на хорошем методическом  уровне. Во время занятий учителя старались разнообразить виды деятельности, использовать различные наглядные пособия, интерактивную доску,  инсценировки, разноуровневые задания. В профильном лагере создавалась обстановка для успешного развития детей, доброжелательная атмосфера, которая помогала в образовательном процессе. На каждом учебном занятии ставились познавательные, развивающие, воспитывающие задачи. 

     
Педагоги старались создать благоприятные условия для работы детей,  использовали различные творческие задания, сочетали  коллективную и индивидуальную работу.  Сравнительный анализ показал, что результаты у детей  заметно улучшились благодаря систематическим занятиям в профильном лагере и  личностно-ориентированному подходу к каждому ребёнку. 

   
   На учебные занятия благотворно влияла воспитательная работа. Игры на свежем воздухе, экскурсии в парк Романовка, спортивные  и познавательные мероприятия играли немаловажную роль в физическом развитии, способствовали умственному и духовно-нравственному  совершенствованию воспитанников.
  
   С целью воспитания гражданской ответственности за состояние природы; развития творческих личностных способностей обучающихся,  навыков практической работы;  развитие коммуникативных навыков,  воспитания чувства прекрасного и бережного отношения к природе, собственному здоровью и благополучию окружающих людей;  воспитание экологического мировоззрения, основанного на осознании общей опасности в связи с изменившейся средой обитания;  оздоровление школьников в школе организована работа трудовых отрядов из  числа обучающихся 5-8 классов (охват 196 ч.).

         Ежедневно обучающиеся занимались санитарной уборкой территории школы.  В течение каждой недели проводилась прополка клумб, подрезка кустарников и деревьев, удаление сухих веток и деревьев, уборка асфальтовых дорожек, полив цветов, подрезка травы на территории школы, выполнение работ по очистке стен в здании школы, очистка лестничных пролетов, уборка и мытье стен и кресел в актовом зале, уборка помещений слесарной и столярной мастерских. Трудовые отряды – это интересная для самих ребят форма занятости, в которой удачно сочетаются производительный труд, освоение рабочей профессии, активное общение со сверстниками и решение важных воспитательных задач.


В течение I  и III смен осуществлялся мониторинг удовлетворенности проведенными мероприятиями (экран настроения, экран соревнований).

Основная форма диагностики – анкетирование детей и родителей в конце смены:

Результаты исследования анкет детей:

В ходе исследования  рассматривалась группа вопросов:

1.Отношение детей к посещению пришкольного лагеря:

· положительное-  99 %

· нейтральное      - 1 %

· отрицательное – 0 %

2.Отношение детей к  педагогам:

· положительное-  100 %

· нейтральное      - 0 %

· отрицательное   – 0 %

3.Комфортность взаимоотношений в лагере с взрослыми и детьми:

· положительное- 100 %

· нейтральное     - 0 %

· отрицательное – 0 %

4.Удовлетворенность досуговыми мероприятиями, реализация личных возможностей детей:

· положительное- 100 %

· нейтральное     - 0 %

· отрицательное – 0 %

5.Удовлетворенность детей организацией условий в пришкольном лагере       (питание, разнообразие мероприятий):

· положительное-  99%

· нейтральное     - 1  %

· отрицательное – 0 % 
Так же в содержание анкеты входили 10 вопросов, отвечая на которые дети отражали свое отношение к качеству услуг в пришкольном лагере: 

1.Что ты ожидал (а) от пришкольного лагеря?

· Разнообразных мероприятий: игр, соревнований, походов, экскурсий    93 %

· Новых открытий, того, что не было                                                               5 %

· Ничего не ждал(а), не знаю                                                                             2 %

2.Что тебе  понравилось? 

· Организация досуга (спортивные, развлекательные,
 познавательные мероприятия)                                                                       100 %

· Активное общение, новые друзья, дружный коллектив                              100% 

· Организация питания                                                                                       100 %

3.Изменился (ась) ли ты как личность за время пребывания в лагере?

· Да, конечно                                                                                                       97 %

· Трудно сказать                                                                                                   3 %

· Думаю, что нет                                                                                                   0 %

4. Было ли скучно в лагере?

· Да, было скучно                                                                                              0 %

· Нет, было интересно и весело                                                                    100 %

5. Жалеешь ли ты о чем-то, что произошло за время пребывания в лагере? О чем?

· Поссорился с ребятами                                                                                  0%
· Жалко, что быстро закончился сезон                                                         100%
6. Что из того, что ты получил(а) в лагере, ты можешь

использовать в своей повседневной жизни уже сейчас?

· Стал (а) коммуникабельным, умею дружить                                              24,1%
· Полюбил(а) спортивные игры, пойду в спортивную секцию                   53,4%
· Понравилось петь и танцевать, запишусь в кружок                                   2,8%
· Буду вести ЗОЖ                                                                                             19,7%
7. Что бы ты хотел(а) пожелать себе? 

· Быть в лагере каждый год                                                                          60%
· Быть здоровым                                                                                            20%
· Быть добрым и хорошо учиться                                                                20%
· Ничего                                                                                                          0%
8. Что бы ты хотел(а) пожелать другим ребятам?

· Встретиться вновь в лагере                                                                       60%

· Никогда не ругаться, дружить                                                                    20%

· Быть здоровым, заниматься спортом                                                        20%

· Ничего                                                                                                           0%

9. Что бы ты хотел (а) пожелать педагогам?

· Здоровья                                                                                                      50%

· Быть добрыми и отзывчивыми                                                                   25%

· Любить свою работу                                                                                    25%

10. Самое важное событие в лагере, было ли оно?

· Открытие и закрытие                                                                                  20%
· У меня появился настоящий друг(подруга)                                              30%
· Праздники                                                                                                    50%
· Трудно сказать                                                                                             0%

Результаты исследования анкет родителей.

В ходе исследования  рассматривалась группа вопросов: 

1.Удовлетворенность родителей уровнем комфортности и безопасности ребенка в лагере:

· положительное - 100  %

· нейтральное  - 0%

· отрицательное -0 % 

2.Удовлетворенность родителей услугами педагогических кадров, администрации лагеря:

· положительное -99,5  %

· нейтральное  - 0,5 %

· отрицательное -0 % 

3.Удовлетворенность родителей качеством питания в пришкольном лагере:

· положительное - 100  %

· нейтральное  - 0%

· отрицательное -0 % 

4. Удовлетворенность родителей уровнем мероприятий: 

· положительное -100  %

· нейтральное  -  0%

· отрицательное -0% 
Так же в содержание анкеты были включены 3 незаконченных предложения, дописывая которые, родители отразили свой уровень удовлетворенности услугами пришкольного лагеря:

1.Мы рады, что…

· ребенок посещает пришкольный лагерь (ребенок под присмотром)        35%

· есть возможность отдохнуть хоть в пришкольном лагере                          25%

· у ребенка организован досуг, он занят и развивает свои способности    40%

2.Нам жаль, что….

· В пришкольном лагере только одна смена                                                   80%

· Мало оборудования, инвентаря для игр и занятий                                       20%

3.Мы надеемся, что…..

· на следующее лето будет лагерь                                                                    50% 

· наш ребенок будет активным весь год                                                            50%

Таким образом, в целом удовлетворенность родителей качеством работы летнего оздоровительного комплекса составляет 100 %, частично удовлетворены - 0 %, не удовлетворены 0%.Удовлетворенность отдыхающих детей  составила - 100%, частично удовлетворены - 0%, не удовлетворены качеством работы пришкольных лагерей -0 %.


        Успешная работа оздоровительного комплекса обусловлена, прежде всего, тем, что велась серьёзная подготовительная   работа в этом    направлении всего  педагогического коллектива школы, обслуживающего и технического персонала. Скоординированная деятельность   всех структур и служб помогла сделать   мир детства   летом    светлым и добрым.  
    
 С целью профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, согласно плану работы на лето с обучающимися, состоящими на внутришкольном контроле, на учёте  в ОВД, проводились рейды на квартиры обучающихся с целью проверки указанной ими  в мае занятости в каникулярное время.

   
  Таким образом, в течение трёх летних месяцев в школе проведена большая плодотворная работа по организации отдыха, оздоровления, занятости и  досуга детей, профилактики правонарушений и безнадзорности среди детей и подростков. Все задачи, которые ставил педагогический коллектив на летний период выполнены, 100% обучающихся были охвачены занятостью и активным отдыхом.

ВЫВОДЫ: 

1. Воспитательная работа с обучающимися летом 2023 года осуществлялась согласно воспитательным программам оздоровительных объединений.

2. На базе МБОУ «КСОШ № 4» отдохнуло 130 обучающихся.

3. Отмечается удовлетворительная организация летней оздоровительной работы на базе МБОУ «КСОШ № 4» летом 2023 года (руководители оздоровительных объединений: Шаранкина М.Ю., Волгина Л.А., Соловьева А.А., Алексеева А.И.).

4. В организации летней работы с обучающимися были использованы воспитателями разнообразные формы деятельности.

5. В летний период времени осуществлялась совместная работа с МБУ ДО «ЦТР», МКУ «Кингисеппская центральная городская библиотека», МБУК ККДК,  городской детской библиотекой № 4, ОГИБДД.

6. Обучающиеся школы приняли активное участие в муниципальных мероприятиях.
7. Все смены в летний период были обеспечены кадрами (педагогическими, техническими, медицинскими).

ПРЕДЛОЖЕНИЯ:

1. Отметить работу начальников оздоровительных объединений школы: Шаранкиной М.Ю., Волгиной Л.А., Соловьевой А.А., Алексеевой А.И.
2. Оформить материалы оздоровительных объединений МБОУ «КСОШ № 4» для смотра-конкурса оздоровительных лагерей образовательных учреждений МО «Кингисеппский муниципальный район».

3. Обобщить опыт оздоровительной работы с обучающимися школы летом 2023 года.

4. Летом 2024 года увеличить охват  летним отдыхом при школе детей, нуждающихся в помощи государства.

5. Спланировать летнюю оздоровительную работу на 2024 год.

6. Разработать программы оздоровительных объединений на 2024 год.

7. Подготовить методический материал для воспитателей оздоровительных объединений к 2024 году.

8. Ознакомить педагогический коллектив школы с воспитательными программами лета 2023 года.

9. Принять участие в районном конкурсе на лучшую организацию летней работы.

Исполнитель: Тельгерова Татьяна Юрьевна, заместитель директора по УВР.
Оздоровительный лагерь 


«Форпост» 


(40 чел.) 





Профильный лагерь


 «Вектор успеха» 


(20 чел.)





Трудовой отряд  «Добрые молодцы»


 (196 чел.)





Оздоровительный лагерь


«Веселые лучики»


 (20 чел.)





Оздоровительный лагерь «Солнышко» 


(40 чел.)





Комплекс


МБОУ


«КСОШ 


№ 4»





Оздоровительный лагерь «Радуга» 


(20 чел. ТЖС)





Волонтерство добровольчество.





«БЛАГО ТВОРИ!»





Патриотизм и историческая память. 


«СЛУЖИ ОТЕЧЕСТВУ!»





Спорт. 





«ДОСТИГАЙ И ПОБЕЖДАЙ!»








Здоровый образ жизни. 





«БУДЬ ЗДОРОВ!»





Медиа и коммуникации. 


«РАССКАЖИ


  О ГЛАВНОМ»





Дипломатия и международные отношения. 


«УМЕЙ ДРУЖИТЬ!»





Экология и охрана природы. 


«БЕРЕГИ ПЛАНЕТУ!»





Туризм и путешествия. 


«ОТКРЫВАЙ  СТРАНУ!»
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