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Уважаемые руководители!

 Комитет по образованию администрации МО «Кингисеппский муниципальный район» на основании письма комитета общего и профессионального образования №19-37330/2023 от 27.09.2023 года, в соответствии с письмом комитета по культуре и туризму Ленинградской области от 21.09.2023 года № 01-05-3994/2023 направляет информацию об организации путешествий школьников Ленинградской области (5-9 классы) по социальному сертификату.

В настоящее время в государственной информационной системе «Современное образование Ленинградской области» (далее - ГИС «СОЛО») размещен реестр исполнителей государственной услуги «Услуга по созданию условий в Ленинградской области для обеспечения отдельных категорий граждан возможностью путешествовать с целью развития туристского потенциала Российской Федерации» в соответствии с социальным сертификатом».

В соответствии с распоряжением комитета по культуре и туризму Ленинградской области от 12 сентября 2023 года № 01-04-137/2023 получение сертификатов родителями (законными представителями) обучающихся доступно с 25 сентября 2023 года. 
Комитет направляет инструкцию по формированию сертификата на туристическую поездку в ГИС «СОЛО» (Приложение). 
Необходимо в срок до 06.10.2023 года:
-организовать проведение информационной кампании среди родителей (законных представителей) обучающихся 5-9 классов о возможности получения социального сертификата на туристическую поездку;

-разместить данную информацию на официальных сайтах общеобразовательных учреждений и официальных группах. 

Приложение: инструкция по формированию сертификата в эл. виде.    

Председатель 

комитета по образованию                                                              Е.Н. Румянцева      
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